

楚雄州：从开放末梢转变为开放前沿

本报讯(记者 吕瑾) 7月15日，“云南这十年”系列新闻发布会楚雄专场发布会在昆明市云南海埂会堂举行。

党的十八大以来，楚雄彝族自治州以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记考察云南重要讲话和重要指示批示精神，把“一个跨越”“三个定位”“五个着力”的重要指示与省委对楚雄各个阶段的发展要求紧密结合起来，谱写了高质量跨越式发展新篇章。

10年来，楚雄州彻底解决了绝对贫困问题，以接续奋斗的姿态踏上社会主义现代化的康庄大道。全州10万扶贫大军决战脱贫攻坚战，攻克深度贫困堡垒，7个贫困县摘帽、25个贫困村退出、644个贫困村出列、33.4万贫困人口实现脱贫，兑现了“全面建成小康社会，一个民族都不能少”的庄严承诺。

“聂耳与国歌”音乐文化系列第二阶段活动拉开帷幕

本报讯(记者 郑干山) 7月15日，记者从省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉，为纪念伟大的人民音乐家聂耳诞辰110周年，2022年“聂耳与国歌”音乐文化系列活动的第二阶段活动将于7月17日至19日在聂耳祖居地玉溪举办。此阶段活动以“聂耳与国歌”音乐文化节为重点，开展同升国旗·同唱国歌、原创音乐比赛、红色音乐会、交响音乐会、艺术作品展等多项活动，推动讲好“聂耳与国歌的故事”工作，并以此为脉络，宣传好红色党史中的聂耳篇章。

2022年“聂耳与国歌”音乐文化系列活动开始于今年2月，活动分三个阶段举行，第一阶段为2月14日至15日，举办系列活动启动仪式、理论研讨会、主题书画展等活动；第二阶段为7月17日至19日，重点举办“聂耳与国歌”音乐文化节；第三阶段为9月30日至10月1日，主要举办以缅怀聂耳为主题的爱国主义教育活动，重点开展“聂耳故乡国歌嘹亮”主题快闪等活动。

18日至20日我省北部及西部将出现强降雨

本报讯(记者 陈云芬) 受低槽切变线影响，预计7月18日至20日我省北部及西部地区将出现强降雨过程。昭通、曲靖、昆明、楚雄北部、丽江、迪庆、怒江、大理、保山、德宏、临沧北部过程累计雨量30~50毫米，其中昭通南部、曲靖北部、昆明北部、楚雄北部、丽江东部、怒江北部、保山北部、德宏北部可达80~160毫米。过程期间，上述地区将伴有雷暴、短时强降水和局地冰雹等强对流天气。

具体预报为，7月18日昭通、曲靖北部、昆明北部、丽江东部、怒江北部、保山北部、德宏北部阴有中到大雨局部暴雨。7月19日昭通南部、曲靖北部、昆明北部、楚雄北部、丽江、迪庆、怒江、大理北部和西部、保山、德宏阴有中到大雨局部暴雨、大暴雨。7月20日怒江、保山北部、德宏北部、大理、楚雄西部阴有中到大雨局部暴雨。

省气象部门提醒，此次降雨过程将有效缓解昭通等地的高温天气，但滇东北、滇西北及滇西地区需加强防范局地强降雨可能引发的城镇内涝及山洪、地质灾害；强降雨过程期间将伴有明显强对流天气，需防范雷暴、局地冰雹及大风等强对流天气带来的不利影响。

> 全省文明城市创建

新时代文明实践之光点亮玉溪城乡

近年来，玉溪市高站位、高标准、重保障、重实效推进新时代文明实践工作，通过阵地建设、平台搭建、暖心服务、惠民实事，探索物质文明精神文明双促进双推动的玉溪建设路径。

建阵地
新时代文明实践中心所站全覆盖

“和谐桂山”帮帮团是新平县桂山街道新时代文明实践所的志愿服务品牌。近日，90余名志愿者正忙着入户进行群众安全感、满意度调查，该调查可第一时间汇集基层群众最真实的感受和建议，便于下一步提供更精准的服务。

“以居民需求为导向，开展困难帮扶、环境保洁、交通劝导等形式多样的志愿服务是‘帮帮团’成立的初衷。截至目前，我们共开展各项志愿服务126次，15000余人次参与。”桂山街道宣传委员刀艳超说。

拓展新时代文明实践中心建设，是党中央重视和加强基层思想政治工作的战略部署，是打通宣传群众、教育群众、引领群众、服务群众“最后一公里”的重要举措。玉溪市立足实际，统筹资源要素、搭建服务网络，共建成9个新时代文明实践中心、75个实践所、709个实践

站，实现中心、所、站全覆盖。

作为全国文明镇的新平县扬武镇持续推进“中国彝族民间烟盒舞文化节”文明实践项目，不断丰富群众精神文化生活。持续完善公共文化服务设施，每年开展各类新时代文明实践文化活动20余场次，1万余人次受益。

搭平台
33万志愿者精准服务

玉溪市以新时代文明实践中心、所、站为依托，大力倡导全民志愿、全域志愿，建立理论宣讲、文艺演出等793支新时代文明实践志愿服务队，全市注册志愿者33万余人，构筑了资源共享、阵地共建、活动共联、队伍共育的文明实践格局，提升文明实践水平，助力农村精神文明建设迈上新台阶。

江川区江城镇侯家沟村委会妇女积极参与村庄治理，成为群众共建共治共享的典范。我们充分发挥党建纽带的作用，成立“妇女之家”议事会，目前张头、陈家头小组“妇女之家”议事会已发展到54人、74人。“侯家沟村党总支书记秦文生说，在巾帼志愿者的带动下，这两个村民小组取消村庄保洁员，实行“门前三包”责任制，巾帼志愿者自发清扫、护

树、护路、护河、护沟、护花。巾帼志愿者还积极参与政策宣传、民意调查、纠纷化解等各项活动，帮助排查化解矛盾纠纷30余起，真正做到“小事不出村，矛盾不上交”。

为深入贯彻习近平生态文明思想，认真贯彻落实“湖泊革命”的决策部署，玉溪依托新时代文明实践服务平台，深入开展“高原湖泊卫士”志愿服务活动，仅澄江市就开展志愿服务活动100余场次，受众50000余人次。

玉溪精准对接群众需求，策划培育一批特色文明实践项目，推动文明实践工作品牌化。2021年开展新时代文明实践志愿服务活动3.8万场次，参与人数132万余人次，做暖心服务、办惠民实事。

扬风尚

凝聚发展“玉溪力量”

统计显示，2021年，玉溪地区生产总值完成2352.3亿元，人均突破10万元；城镇常住居民人均可支配收入达46001元，农村常住居民人均可支配收入达18670元。顺势而谋、因势利导，如何实现物质富裕、精神富足，促进人民物质生活和精神生活的共同富裕，已经成为

加速崛起，全州基础设施建设取得历史性突破，人民生活水平得到空前改善，干事创业环境全面形成。

站在新的历史起点，楚雄州将坚持发展第一要务不动摇，以作风革命、效能革命助力发展，以重要工作、重点产业、重大项目领跑发展，以“干在实处，走在前列”大比拼推动发展，力争GDP年均增长10%以上，到“十四五”末，GDP达2500亿元以上，在全面建设社会主义现代化国家新征程上谱写好中国梦的楚雄篇章。

发布会上，媒体记者围绕楚雄州推进现代产业体系建设、巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、人才队伍建设、文化建设高质量发展及铸牢中华民族共同体意识、高质量推进民族团结进步示范区建设等方面提问，楚雄州领导一一作答。

10年来，楚雄州干部群众勇担职责使命，以铸牢中华民族共同体意识为主线，抓紧抓好民族团结进步事业，2018年被命名为“全国民族团结进步创建示范州”。全州GDP总量在全国30个民族自治州中的排名由2015年的第11位晋升到2021年的第7位，谱写了各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展的壮丽篇章；持续推进生态文明建设排头兵先行示范区建设，成功创建国家森林城市1个、国家森林乡村28个和省级生态文明建设示范县(市)8个、美丽县城3个，州县两级先后荣获“国家生态文明建设示范州”“全国绿水青山就是金山银山实践创新

我省着力构建生态环境“天空地”一体化监控体系

本报讯(记者 胡晓蓉) 7月14日，省生态环境厅发布《云南省“十四五”生态环境监测规划》。“十四五”期间，我省将全面推进生态环境监测能力建设，构建实现政府主导、部门协同、企业履责、社会参与、公众监督的“大监测”格局，为全面强化生态环境质量持续改善和推动减污降碳协同增效提供监测支持。

县(市、区)层面，根据各县(市、区)不同的类别和发展定位，对涉重金属、涉有机化工等的县(市、区)，有针对性地配置仪器设备和改造实验室，提升现有监测能力，保障辖区内乃至周边县(市、区)的常规监测、特征污染物监测和应急监测等业务的开展，发挥对周边县(市、区)的技术指导和支持作用，从而更好地支撑环境管理。

记者了解到，“十三五”期间，我省全力推进生态环境监测网络建设和监测工作任务落实，在生态环境监测能力建设、监测网络国土空间覆盖、监测自动化水平提升等各个领域成效显著。

《规划》明确了构建监测体系新格局、保障基础监测工作、推进监测创新发展、提升应急监测能力、强化质量监督管理和推进数据智慧应用6个方面的任务。

针对省级以下生态环境监测机构垂直管理改革和“放管服”改革等新形势新问题，《规划》要求，在完善法规制度、细分监测事权、优化运行机制、增强监测能力、培育人才队伍等方面协同发力，持续推进生态环境监测体制机制、基础能力和队伍建设改革创新，建立完善现代化生态环境监测体系。

省级层面，不断加强省生态环境监测中心的能力建设和技术创新能力，充分发挥省中心作为全省生态环境监测技术中心、数据中心、质控中心、预警应急中心及培训中心的突出作用。统筹调度全省生态环境监测重

点任务和跨流域、跨区域监测工作，完善区域联动应急响应与调度支援。

州(市)层面，根据全省16个州(市)的经济社会发展水平、业务需要和监测能力现状，逐步补齐实验室仪器设备及实验室升级改造，提升环境质量监测能力，提高污染源监测水平，建立生态状况监测能力。

县(市、区)层面，根据各县(市、区)不同的类别和发展定位，对涉重金属、涉有机化工等的县(市、区)，有针对性地配置仪器设备和改造实验室，提升现有监测能力，保障辖区内乃至周边县(市、区)的常规监测、特征污染物监测和应急监测等业务的开展，发挥对周边县(市、区)的技术指导和支持作用，从而更好地支撑环境管理。

记者了解到，“十三五”期间，我省全力推进生态环境监测网络建设和监

测工作落实，在生态环境监测能力建设、监测网络国土空间覆盖、监测自动监测水平提升等各个领域成效显著。

构建了一支以省生态环境监测中心为核心、省生态环境厅驻16个州(市)生态环境监测站为骨架、129个县级监测站为支撑的监测队伍。

“十三五”末期，114个监测站通过检验检测机构资质认定，具备获得法定数据来源的资质。全省环境监测站的标准化率为67.4%，较“十三五”初期提高了16.8%；建成了152个环境空气质量自动监测站、370个地表水监测断面、223个县级及以上集中式饮用水水源地监测点、1433个土壤环境质量监测点位、140个国控、省控辐射监测点位以及城市噪声、酸雨和农村生态环境质量监测网；建成了152个空气自动监测站，实现了129个县(市、区)全覆盖。

“奋斗百年路 启航新征程
‘两优一先’风采”

印春荣：初心不改铸忠诚

八一勋章获得者、中国十大杰出青年、全国最美奋斗者，我最喜爱的十大人民警察、全国公安系统二级英雄模范、公安边防部队十大边防卫士、云南省道德模范，先后荣立一等功1次、二等功2次、三等功7次……国家移民管理局常备力量第二总队政治委员、纪委书记印春荣，身上有着太多荣誉。

作为共和国第一代移民警察，他从云南边境缉毒战场一路走来，赤胆忠诚、初心不改。

从事缉毒工作28年，印春荣出生入死，时常深入形势最复杂、毒情最严峻的边境一线，一次次把贩毒分子绳之以法。面对毒贩重金悬赏取他性命，他凭着非凡胆略和过硬本领，31次卧底侦查，7次执行境外卧底任务，5次直面生死考验，最终将贩毒集团悉数摧毁。

1998年10月，时任云南省公安边防总队保山支队龙陵县边防大队医师的印春荣得到毒情线索，他主动向大队长汇报线索并请战参与缉毒行动。印春荣乔装打扮打入贩毒团伙内部，主导破获案件，抓获毒贩2人，缴获海洛因9.85千克。初战告捷，他从此脱下白大褂，走到了缉毒第一线，成为一名缉毒尖兵。

从卫生员到侦查员，从科长到副参谋长，印春荣步履坚定。任普洱支队大队长的3年里，他主导建立反恐维稳“22项工作机制”、“1+1+N”边境联防联控机制、党政军警民立体化管控体系，成功处置“10·28”持枪劫持人质闯关案件，带领支队缴获各类枪支2755支，普洱边防辖区治安案件发案率下降67%，刑事案件发案率下降40%。

印春荣不仅是缉毒战场上的真英雄、履职尽责的好干部，还是人民群众的贴心人，廉洁奉公的好榜样。走上领导岗位，经常有老板请吃请喝，但他坚决不去。朋友来访，他一直是自掏腰包接待。在执法办案中，坚决做到秉公用权、铁面无私。曾经有毒贩当面给他一本485万元的存折，求他网开一面，被他断然拒绝。在干部选用中，坚决做到能者上、庸者下，绝不因私情而违背组织原则。“做老实人、办老实事”，这是印春荣始终秉承的人生信条。

本报记者 陈晓波 通讯员 于宙 肖然

我省新增境外输入确诊病例3例

本报讯(记者 陈鑫龙) 据省卫健委通报，7月14日0时至24时，全省新增新冠肺炎确诊病例3例，均为境外输入(孟加拉国2例、尼泊尔1例)。

全省现有境外输入确诊病例17例。

减资公告

玉溪鸿宝生物科技有限公司(统一社会信用代码：91530426356103377K)，经公司股东会决议，拟向公司登记机关申请减少注册资本，公司注册资本由2000万元减少至200万元。公司各债权人应根据法律规定向公司提出书面要求，并随附有关证明文件。

书面要求寄送地址：云南省玉溪市大化产业园区金水片区

咨询电话：方小姐 18187715188

特此公告

玉溪鸿宝生物科技有限公司